

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

Sto. Cristó, 14-Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LX - Núm. 22.294
Viernes, 5 Diciembre de 1947

Suscripción mensual 10'00 ptas.
Número suelto 0'50

Ayer llegaron a Madrid los aviadores argentinos

En las simbólicas carabelas céricas -- la «Santa María», «La Pinta» y «La Niña» -- llegaron los cadetes del aire de la Argentina

Barajas.—A las 3'45, 4'42 y 4'52 despegaron de Dakar los aviones de la misión argentina que con numerosos cadetes de la academia del aire de la República del Plata vienen a visitar la Madre Patria en viaje de fin de carrera.

Por orden del Comodoro Velez, que manda la expedición, los tres aparatos se han reunido sobre Sevilla a las

13'30 horas, con objeto de llegar juntos a la capital española.— Cifra.

Barajas.— A las dos y media de esta tarde hicieron su aparición sobre este aerodromo los tres aparatos que conducen a los cadetes argentinos en su viaje a Madrid.

El aeropuerto, que se halla adornado y con un numerosísimo público, presenta un aspecto maravilloso.

Entre las personalidades que han acudido a dar la bienvenida a estos oficiales de la nación hermana, se encuentran varios ministros; el embajador de la Argentina Dr. Radio y altas jerarquías nacionales.

El momento del aterrizaje ha constituido una fervorosa manifestación de confraternidad hispano-argentina.

Barajas.— A las tres menos veinte tomó tierra el primer aparato argentino, que es el que lleva el nombre de «Santa María».

Se acercó a la tribuna y hacia él se encaminaron el General Franco Salgado, que ostentaba la representación del Caudillo; el embajador de la Argentina; el Ministro del Aire; el agregado aéreo de la embajada de la República del Plata y otras autoridades y personalidades.

Al aperecer el Comodoro Velez, que manda la expedición, el público prorumpió en una gran ovación, dando fervorosos vítores a la Argentina y a España.

El Comodoro Velez descendió el primero del avión y saludó a las autoridades que le esperaban.— Cifra.

Sacerdotes alemanes, víctimas de la ocupación soviética

Berlín, 4.—Más de la mitad de los sacerdotes alemanes de Prusia oriental han muerto a causa de la ocupación soviética. Unos murieron asesinados por los rojos, otros en los campos de concentración del Volga a donde fueron trasladados, y algunos después del cautiverio y a consecuencia de los sufrimientos padecidos.

Se poseen los nombres de 96 sacerdotes pertenecientes a una diócesis alemana que han sido asesinados o que han muerto desde el mes de enero de 1945.

De otra diócesis alemana, viven 70 sacerdotes, de un total de 393. La mayoría de los supervivientes no pueden ejercer su sagrada misión por el estado de salud en que se encuentran a causa de los padecimientos sufridos en los campos de concentración rusos.—Efe.

documentos, que revelan los detalles de varios asesinatos de sacerdotes y encapellamientos de Prelados por las fuerzas soviéticas. Entre los detenidos se encuentra el arzobispo de Wina, que ha seguido a suerte de otros prelados y sacerdotes.—Efe.

Figuras de actualidad

BERNARDO HOUSSAY



Recientemente le ha sido concedido el premio Nobel de Medicina 1947 al doctor argentino Bernardo Houssay.

El doctor Houssay nació en Buenos Aires el 10 de Abril de 1887. Estudió en la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad Nacional de Buenos Aires, alcanzando el grado de Farmacéutico en 1904 y el de Médico en 1910.

Ha representado a su país en diversos Congresos y le han sido concedidos diferentes premios científicos. Es miembro de varias Academias de Medicina, tanto americanas como europeas.

Tiene publicados gran cantidad de trabajos sobre temas científicos.

KURT SCHUMACHER



Hace unos días declaró el jefe del partido socialdemócrata alemán Kurt Schumacher que era cierta la existencia de un ejército germano en la zona soviética a las órdenes del mariscal Von Paulus. Ahora se habla de Schumacher como el candidato más señalado para jefe de una nueva Alemania, propugnada por los países anglosajones.

Schumacher nació en Kilm, que hoy pertenece a Polonia, en 1895. En la primera guerra mundial perdió un brazo. Terminó sus estudios y comenzó a actuar en política. Fue director de un periódico en Stuttgart y más tarde fue diputado socialista en el Reichstag. Fue encarcelado en la época nazi hasta 1943. Es el hombre más odiado por los comunistas y ha sido considerado como un nuevo fuhrer democrático.

Notaciones

CONVENIENCIAS VITALES.

La Comisión Gestora de la Diputación, en la sesión que celebró ayer, abordó dos temas de alto interés para la isla: el correo diario y al cuestión de la almendra.

No por ser temas de material prosaico hemos de extrañarlos de esta cotidiana sesión, ya que tanto uno como otro son de positiva importancia para Mallorca, en el aspecto concreto de su desenvolvimiento, y su riqueza, y harto sabido es que los valores de todo género exigen para florecer y fructificar un clima de bienestar colectivo y que, por tanto, se puede aplicar el axioma de "primum vivere, deinde philosophare".

Cuando a final de verano, Mallorca supo que el correo diario con Barcelona dejaba de ser una concesión esporádica estival, y continuaba, hubo una muy significativa satisfacción en todos los estamentos. Los comerciantes e industriales vieron asegurada la recepción más fácil y rápida de sus envíos y los miles de personas que viajan tuvieron la sensación de que no habrían de sufrir más el agobio de luchar para obtener un pasaje y de luchar otra vez a bordo para lograr un rincón, cuando el pasaje obtenido no incluía la litera.

En estos tiempos en que la gente de todas las categorías se mueve con un ritmo veloz y continuado y a la hora, podemos decir, en que la fraternidad ha podido conseguir la restauración de su línea directa con Barcelona, Mallorca se encuentra de nuevo abocada al problema de las restricciones marítimas, y nada menos que en la mitad, con toda la secuela de incomodidades y hasta peligros que ello comporta.

En cuanto a la petición provincial sobre la inmovilización de la almendra -- y vaya por delante la afirmación de que no poseemos más tierra que, como decía Jordi des Recó, "nou pams de terra a tres fossar" -- es sobradamente conocida la importancia que para la economía mallorquina tiene la almendra, de lo cual fué buena prueba el fequendo fruto que se obtuvo de ella durante la guerra civil.

Esa misma importancia es la que demuestra cuan grave debe ser el perjuicio causado por la inmovilización, cuyo cese solicita la Gestora provincial; que al abordar esos temas vitales contribuye a que cese aquel carácter recoleto y casi fésil que tuvo en otros tiempos el palacio de los padres de la provincia. -- R.-T.

El movimiento huelguístico tiende a decrecer en París

Siguen produciéndose disturbios y actos de sabotaje en toda la nación

París, 4. Unos desconocidos sembraron de grandes clavos la calle ante las puertas de un importante garaje de camiones y de la estación de Austerlitz.

Por otra parte, los huelguistas destruyeron un tren de carga en Bobigny, al noreste de París, en

la línea de gran circunvalación.

De Marsella comunican que se ha registrado lucha entre la policía y los huelguistas, al levantar estos barricadas en algunas calles, para detener el tráfico de los camiones de viveres.

En la central de Correos de Ni-

za, hubo una refriega en la que resultaron heridas veinte personas.

Por lo general se observa que la acción huelguística tiende a decrecer, habiendo votado los empleados de varios centros a favor de la reanudación del trabajo.

En París funcionan normalmente los servicios postales, telegráficos y telefónicos, así como los de agua y electricidad.

El Ministerio del Interior anuncia que todos los miembros de los servicios de seguridad nacional y de las demás fuerzas policíacas que han intervenido en el mantenimiento del orden frente a la acción huelguística se les abonará un plus de 100 francos diarios.—Efe.

TROPAS COLONIALES SE ENFRENTAN CON LOS HUELGUISTAS

París, 4. — El Gobierno ha utilizado tropas coloniales para vencer uno de los más duros encuentros que se han registrado en las tres semanas de huelga francesas.

Veinticuatro personas han resultado heridas, 15 de ellas han ingresado en el hospital de Saint Roch. La lucha comenzó a las 6 de la mañana cuando unos dos mil huelguistas rompieron el cordón de fuerzas de policía y guardia móvil que acordonaba el edificio de la central de Correos, pretendiendo penetrar en él.

Los guardias móviles lanzaron gases lacrimógenos sobre la multitud. A las ocho de la mañana los huelguistas atacaron de nuevo, obligando a la policía a salir del edificio. — Efe.

En Rusia se va a desvalorizar la moneda

Washington, 4.—Robert Sovett, Subsecretario de Estado para Asuntos Económicos, declara que su Departamento tiene informes según los cuales en la Unión Soviética hay pánico de compras, debiendo llevarse a cabo mañana una desvalorización de la moneda soviética.

Lovett añade que ha cableografiado al Embajador en Moscú, Smith, para que en el plazo de un día dé detalles al respecto y dé una información completa del asunto.

Lovett ha hecho estas manifestaciones ante la Comisión Senatorial de distribución del presupuesto, explicando que las informaciones de Moscú y de otras ciudades de la URSS indican que muchos comercios han tenido que cerrar sus puertas al desaparecer todas sus existencias de mercancías "duraderas" en particular joyas y libros raros.

De fuente oficial soviética de esta capital se niega que se tenga el menor conocimiento de tal especie, pero la creencia general -- dice la Agencia Reuter -- es que tiene gran fundamento. — Efe.

La aprobación del último artículo de la constitución italiana originó una lucha a puñetazo limpio

Roma, 4. — La Asamblea Constituyente ha dado cima a su labor al aprobar por 274 votos contra 77 el último artículo de la nueva Constitución.

La Asamblea tenía de plazo hasta el 31 del corriente mes para redactar la carta fundamental del país.

Dicho artículo señala que el régimen del Estado italiano es la República y que no podrá ser modificado por vía de enmienda a la Constitución.

Tal precepto originó una lucha a puñetazos entre diputados republicanos y monárquicos. — Efe.

Mostacilla

ASI SOMOS NOSOTROS

Estamos asistiendo cada día (de espectadores) a escenas en que transeúntes y laceros se demuestran su cariño. Aun sabiendo que los canes muerden y que el tratamiento de la rabia no consiste precisamente en una inyección subcutánea; nada: ¡Hay personas que irradian "simpatía" por los cuatro costados! Y uno se coloca del lado del perro.

En verdad que los laceros, hoy como hoy, no gozan de las simpatías públicas; pero no son esos los únicos empleados del municipio. También los guardias urbanos (antes, municipales) desde tiempos remotos son desafectos a chicos y, a veces, hasta a mayores.

He ahí el último caso demostrativo de ese "amor" de que hablamos. Anoche, un urbano, colocado al final de la calle de San Francisco iba "colocando" multas a todos los ciclistas que entraban montados en dirección (prohibida) a la Plaza de dicho nombre. Allí caían, en el cepe, ciclistas de todos los tamaños... Los transeúntes contemplaron la caza y en seguida salió aquello: El "buen corazón"; la persona piadosa a quien le importa poco si aumenta o no el caudal de las arcas municipales.

Un pequeño ciclista, en la plaza de Santa Eulalia va a tirarse en la misma boca del león (vestido de guardia urbano); pero tiene suerte. Una señora que sale de hacer sus devociones le advierte del peligro; el niño desmonta y cambia de dirección... ¡Le ha ahorrado una multa!

Ahora bien. ¿Quién nos dice que mañana no estará esa señora con una pierna escayolada, efecto de la caricia de un ciclista, transcurrido por donde no le toca? Igual que en el verano pasado sucedió con más de dos enemigos acérrimos del lacerero. ¿Qué tuvieron que aguantar las muelas del tratamiento antirrábico!

Pero nosotros somos así de generosos ¡y de imbéciles!

EL DE TANDA

Un abrigo o vestido negro tiene que ser bueno; estos los encontrará, como siempre, en **ALMACENES LAS MONJAS Y LA PRIMAVERA**.

De Sociedad

En casa de los señores de Lambeca tuvo lugar ayer la petición de mano de su bella hija Carola, para don Manuel Reaño Osuna.

La petición fue hecha por la señora dona Maria Osuna Vda. de Reaño, madre del novio.

Como es sabido, la novia es hija única de dona Bárbara de Villalonga y Cotoner y del General don Mariano Lambeca y es nieta de la Marquesa Vda. de Casa Desbrull.

El novio es Capitán de Infantería, de las Fuerzas Regulares Indígenas de Arella (Marruecos) y pertenece a una distinguida familia de Extremadura.

La boda tendrá lugar en la próxima primavera.

En la madrugada de ayer falleció en esta ciudad la respetable señora dona Francisca Perelló Mas Vda. de Llauger.

E. P. D.

La finada consagró su vida al cariño y cuidado de sus familiares, siendo ejemplo vivo de mujer cristiana y señalándose su paso por el mundo por una estela de afectuoso respeto, que la rodeó consecuencia de su carácter generoso y caritativo y de su don de gentes, habiendo causado su muerte hondo pesar en sus numerosas relaciones.

El acto de la conducción celebrado ayer tarde, constituyó una sentida manifestación de la estima en que era tenida.

A su familia, en especial a sus hijos los funcionarios municipales don José, don Joaquín y don Miguel y el Ingeniero de Caminos, afecto a la Sección de Vías y Obras de la Diputación, don Pedro, testimoniamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha sido promovido a Jefe Superior de Administración del Cuerpo Pericial de Aduanas el Administrador Jefe de la Aduana de Palma don Ricardo Arellano Ruiz. Le felicitamos.

La Real Academia de Medicina de esta ciudad celebró sesión para elegir a los profesionales que habían de cubrir las vacantes producidas por el fallecimiento de don Ramón Rotger Piza y don Enrique Cervera Destín.

La Corporación designó para los sillones vacantes respectivamente

a don Juan Manera Rovira y don Javier Garau Armet. Nuestra felicitación.

Ha regresado de su viaje a Madrid el Excmo. Sr. General Subinspector de Servicios y Movilización de Baleares don Mariano Lambeca y Massa.

Ha regresado de su viaje a la península don Juan Pallicer, Director-Gerente de "Mare Nostrium".

En el correo marítimo han marchado a Barcelona de paso para Madrid el Presidente y el Secretario de la Cámara Oficial de Comercio don José Casanovas Obrador y don Francisco Barcelo Caimari, respectivamente.

De Madrid regresó ayer por vía aérea nuestro buen amigo y colaborador Rdo. don Bartolomé Torres Gost.

Esta mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo dona María Inmaculada Zayas, don Pedro Pascual Rosselló, don Vicente y dona Mercedes Blat, don Antonio Ramallets, don Juan Cabrera Felipe, dona Piedad Montfort, don Pablo Vicent Fiol, don Juan Mová Pizá, don Francisco Llabrés y don José Fuster Camps.

Por vía aérea llegaron ayer de Valencia dona Francisca Serra, don Juan Marqués, don Juan Vancaneras y esposa dona Margarita Bernat, dona Antonia Frontera Enseñat, don Miguel Muntaner Ramis y don Antonio Colom Frontera.

De Madrid llegaron ayer en el correo aéreo don Alberto Herro Malat, don Francisco Ezeurca y dona Margarita Salom Martorell.

En el avión correo llegaron ayer de la ciudad condal dona Luisa Rovira Alzamora; dona María Ros Esteban; don Angel Vidal Rosselló; don Bartolomé Miralles Oliver; dona Isabel Bauzá Oliveras; dona Francisca Jaume Clar; don Miguel Estrades Bonet; don Lorenzo Fluxá y don Ramón Antoni Cardona.

Han llegado en el vapor correo de Valencia e Ibiza don Francisco Alberti; don José Gisbert; don Miguel Capó y don Juan Lladó.

Anoche salieron para Valencia en el correo marítimo don Guillermo Ramón; dona Pilar Muñoz, don José Miralles; don Bartolomé Truyols; don José González y don Sebastián Lladó.

Hoy más que nunca se hace difícil encontrar extensos surtidos en tejidos. Los Almacenes **LA PRIMAVERA** y **LAS MONJAS** ofrecen calidad y surtido.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BALEARES

Distribución de gasolina y gas-oil

Los industriales que precisen gasolina o gas-oil presentarán una declaración de sus necesidades en impreso que les será facilitado en esta oficina, acompañando la tarjeta de racionamiento de la extinguida Junta de Combustibles Líquidos, y a falta de la misma la documentación probatoria de haber sido autorizado en motor reserva o industria de que se trate.

La presentación de la documentación anterior se efectuará todos los días laborables de 10 a 12 y media, en esas oficinas hasta el día 20, inclusive, pasado el cual no se aceptará ninguna petición.

Los vales para el suministro de los referidos carburantes deberán retirarse antes de las 13 horas del día 24.

Palma, 2 de Diciembre de 1947. El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

Nota del Gobierno Civil

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, el próximo lunes día 8, comprendido en la restricción para el uso de gasolina, por disposición expresa del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación queda autorizada la circulación de vehículos para cuantas personas tengan que asistir a los actos que con dicho motivo se celebren en honor de la Santísima Virgen.

Palma de Mallorca, 4 de Diciembre de 1947. -- El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

RADIO BORNE

Ventor "Teyde"

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Relación de los PRECIOS OFICIALES que regirán a partir del día 1.º de Diciembre de 1947 en toda la Isla, para los artículos intervenidos que a continuación se indican:

- Acete: Precio venta mayorista, 8'424 ptas. kilo; precio venta detallista, 8'00 ptas. litro.
- Alfalfa henebrada: Precio venta mayorista, 1'069 ptas. kilo.
- Algarrobas mondadas: Precio venta mayorista, 2'800 ptas. kilo; precio venta detallista, 3'00 id.
- Alpiste: 2'000.
- Aluolas: 5'700; 6'20.
- Arroz corriente: 3'320; 3'50.
- Azúcar: 6'750; 7'00.
- Bacalao nacional: 7'600; 8'00.
- Café tostado: 32'361; 37'000.
- Chocolate familiar: 9'450; 10'9'50.
- Dulce de membrillo: 8'089.
- Garbanzos: 6'300; 6'80.
- Guisantes: 2'400; 2'50.
- Harina de habas: 2'807; 3'00.
- Harina de arroz: 7'300; 7'50.
- Jabón común: 4'100; 4'50.
- Jabón I.N.S.A.: 2'748; 3'10.
- Leche condensada: 4'920 pesetas bote; 5'20 ptas. bote.
- Leche en polvo: 8'15 ptas. bote de 250 gramos; 8'50 ptas. bote de 250 gramos.
- Lentejas: 4'700; 5'20.
- Manteca fundida: 15'450; 17'00.
- Mantequilla: 34'000; 37'50.
- Salvado: 0'735.
- Paja de alfalfa: 0'733.
- Pasta para sopa: 4'600; 5'00.
- Patatas camara: 1'500; 1'60.
- Puré: 2'705; 3'00.
- Piñón seco de remolacha: 0'850.
- Tortas de coco, palmiste y linaza: 1'600.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se expodrá en sitio bien visible una copia literal de esta orden.

Estos precios no podrán incrementarse con ninguna clase de arbitrarios impuestos.

Los señores Alcaldes Delegados de Abastecimientos y Transportes velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 26 de noviembre de 1947. -- EL GOBERNADOR CIVIL.

EXTINTORES DE INCENDIOS

de todas clases. Tipos, especiales para buques y pequeñas embarcaciones.

Est. Andrés Buades

C. Cestos, 15-17 Pz. Cort, 23-24

Visita de gratificación

El representante consular francés en esta ciudad está a visitar al Comandante de la Zona Aérea de Baleares, Eugenio Figueras, con objeto de hacerle entrega de una fotografía del Ministro de Aviación, representante del Gobierno francés en España, M. Ruffin.

En nombre del Gobierno de la Aviación francesa M. Ruffin expresa en su carta al Sr. Figueras el agradecimiento a las autoridades de la Zona Aérea de Hidros de Pollensa por la espontánea y el celo demostrado en la búsqueda y salvamento de los supervivientes de un avión francés que cayó al mar, a la altura de cabo Palos, hace algunos días, y reiterándole la más sincera gratitud por la ayuda prestada por los aviones franceses que, averiados, se han visto obligados a aterrizar en Baleares.

La entrevista del representante consular francés y el Jefe de la Zona Aérea fué muy cordial.

La Infantería

a su Patria

Siguiendo la norma establecida el próximo día 8 del actual a las 10'30 horas se celebrará una misa en la Basílica de San Francisco, con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de la Infantería y de los Capitanes de Estado Mayor, Jefe Militar, Intervención, Oficinas de Artillería, Veterinaria y Farmacia.

El día 9 a las once horas se celebrará en el templo, el día de la misa de "Requiem" por los difuntos del Arma y Cuerpos de Infantería.

Ante la imposibilidad de llegar personalmente invitamos a los señores pertenecientes a las Armas, retirados, militares, etc., así como a los familiares de los caídos, se ruega a todos que se presenten, mediante la presente, por invitados a dichas misas.

PROGRAMA DE LOS TOS ORGANIZADOS DEL REGIMIENTO DE INFANTERIA

Día 6. -- A las 15: Gran fiesta de fútbol entre los equipos de Artillería 23-Rgto. Infantería, número 47.

A las 21: Concierto en la Plaza del Carmen a cargo de la Banda del Regimiento.

Día 7: El Regimiento organiza una entrada gratuita a todo el mundo de tropa del mismo Regimiento, partido de fútbol de III División de Liga entre los equipos de Baleares-Constancia.

Día 8: Dñana floreada por la Banda de Música del Regimiento.

A las 10'30: Misa en la Basílica de San Francisco.

A las 12'30: Comida extractiva para la Tropa.

A las 13'30: En el Cuartel de Carmen copa de vino español. El Regimiento ofrece a los señores oficiales y C.A.S.E. del mismo Regimiento, la asistencia a un partido de fútbol de III División de Liga entre los equipos de Baleares-Constancia.

Día 9. -- A las 11: Misa de "Requiem" en la Basílica de San Francisco.

A las 15: En el Campamento carreras de sacos, cucuñas, carrera de la gallina, etc.

CONIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Municipal)

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 4 DICIEMBRE DE 1947

- Interior
- Exterior
- Amortizable 4% 1-10-45
- Id. 4% 15-11-45
- Id. 3%
- Id. 3 1/2 % 1-1-46
- Tesoro 2'75 %
- Crédito Local 4% Lotes
- Id. 4% Interp.

Acciones

- Telefónicas 7% Pref.
- Agua Barcelona
- Trasmediterránea
- Cros
- Sniace
- Banco Hispano Colonial
- Obligaciones
- Ghaes 6%
- Catalana Gas 5% Serie G.
- Manufac. Corcho 6%
- Colonia Guell 6%
- Tánger a Fez 4%

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR N. Jesús Quiroga y Losada

MARQUES DE LA ATALAYA. CORONEL DE ARTILLERIA

Condecorado con la Cruz de Guerra, Cruces del Mérito Militar con distintivos Rojo y Blanco, Cruz y Placa de San Hermenegido, dos Medallas Militares colectivas, medallas de Sufrimientos por la Patria, de la Campaña, de Marruecos, de la Paz, Caballero de la Orden de la Medalla, etc., etc. Falleció en Madrid el día 6 de Diciembre de 1945, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

E. P. D.

Su esposa, dona Mercedes M. de Pison y Nebot, hijos M.ª de los Dolores, Joaquina, José-Antonio, Beatriz, Mercedes, Jesús, Diego, M.ª de la Paloma, Ramón y Juan; hermano don Diego Quiroga y Losada, Marqués de Santa María del Villar; hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios. Las misas que se han de celebrar mañana día 6 a las 7, 8 y 8 y 1/2 en la Iglesia Parroquial de Nra. Sra. de la Salud (El Terreno), así como las de 8 y 1/2 y 9 en la Parroquia de Sta. Cruz, a las 8 y 9 con Exposición del Smo. en el Convento de las MM. Reparadoras, a las 8 y 9 y media en la Capilla del Santo Cristo de la Sangre de la Iglesia del Hospital, a las 9 en San Nicolás y varias que se digan en Pamplona, Liria, Padrón, Madrid, Sóller, etc., y en las Capillas de las casas de La Corbeira, Piz y Villar de Francos (La Coruña), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Rvdmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Palma de Mallorca, Obispos de Segovia, Valladolid y Vitoria han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

TEATROS Cines

Critica

RIALTO, MODERNO Y ORIENTAL

"Tierra generosa"

No es la primera vez que en la pantalla vemos una historia sino idéntica, muy parecida a la que nos cuentan en "Tierra generosa", película de la Universal Internacional Pictures y distribuida por

Universal Films Española S. A. la cual como sus precedentes, tiene momentos emocionales con un valioso ariado, cual lo es en este caso el tecnicolor, que en esta ocasión nos descubre adelantos y perfecciones logrados, de poco relieve en los interiores pero de tonos espléndidos en las vistas panorámicas y encuadres de interesantes escenas de que está plegada la cinta.

Jacques Tourneur, que asume la dirección de la obra acierta en la realización de su cometido, llevando con habilidad el drama humano de los primeros pobladores de las tierras del Oeste, tierras generosas que les alberga y amenazados constantemente por los indios nativos, que hacen preñar en el espectador interés y emoción ya por la fuerza dramática que tienen en sí ciertas escenas como por el realismo de que están impregnadas.

La parte sentimental, hace su aparición a lo largo de la cinta, viéndose a la vez esta, esmaltada de cierta emoción cuando los habitantes de un poblado aportan su prestación personal para construir una cabaña que ha de albergar a una nueva pareja.

En la producción no faltan las persecuciones, la lucha a puñetazo limpio y los tiros, a cargo de tipos humanos muy bien dibujados.

La parte interpretativa está muy bien cuidada especialmente por el recio y brioso actor Dana Andrews, y sus acompañantes Brian Donlevy, Susan Hayward y la novel actriz inglesa Patricia Roc, quien hace sus primeras armas ante la cámara americana.

La bella fotografía, la perfección del tecnicolor y la buena del doblaje de la producción, compensan a endeblez del argumento que tematiza a "Tierra generosa", película que ante numeroso público se estrenó ayer conjuntamente en las salas Rialto, Moderno y Oriental con reiteradas muestras de agrado por el mismo.

AVENIDA Y LIRICO

"Las hermanas"

Bette Davis es uno de los mejores valores del cine americano. Y si cupiera duda sobre ello, la desvanecería la proyección de "Las hermanas", la película que ayer se estrenó en Lirico y Avenida.

La acción casi total de la cinta está a cargo de Bette Davis que ha sabido imprimir al personaje —una mujer enardecida— toda la emoción que se deriva de su vacación de entrega total y definitiva, de su espíritu de sacrificio, sin que los hechos, con categoría de anécdota, que esmaltan el relato, logren distraer la atención. Sin mejor consigna destacar el valor interpretativo de la excelente actriz.

Junto a ella Errol Flynn, que es un buen actor, queda bastante desdibujado, y sin lograr dar al personaje que interpreta a vigor, el perfil acusado, la prestancia que da su oponente al suyo.

Un elenco de segundas figuras realmente notable mantienen constantemente la acción en un plano de superación.

Austoh Litvak, aun luchando con la inevitable lentitud en la acción que es preciso dar a una película que traduzca en imágenes la novela que le sirve de base, puso cátedra de buena dirección de cine.

En la iniciación de la cinta nos ofrece una serie de primeros planos superpuestos, que en algún otro momento reitera, francamente notables; ha sabido además mantener vigilante e interesada la atención del espectador y mover las masas, en el baile, con naturalidad.

Bien logradas las escenas del terremoto si descontamos la exhibición de la maqueta en Jamas, que no es digna de Litvak.

Con todo, estimamos "Las hermanas" una de las mejores cintas estrenadas en esta temporada.

Noticiario

PRINCIPAL

Hoy debut de la Compañía Irene López Heredia

En el Teatro Principal reaparecerá hoy la distinguida e ilustre actriz Irene López Heredia, al frente de una notabilísima compañía integrada por destacados elementos, los que agrupados forman, según la crítica peninsular, una de las mejores compañías de alta comedia que actualmente existen en España. Junto a la gran actriz, señora López Heredia, la que cuenta con muchísimas simpatías entre el público parmesano, tendremos ocasión de poder también aplaudir a la simpática y siempre aplaudida Astración Montijano y a los actores Antonio Prieto y Luis Durán, así como a otros notabilísimos elementos.

Esta excepcional compañía ha elegido para su debut la comedia de don Jacinto Benavente "Los cachorros", obra en la que nos consta que Irene López Heredia realiza una magnífica interpretación en su difícil personaje.

Entre los amantes del buen teatro existe cierta expectación por la temporada que realizará esta compañía, temporada que presumimos será brillante y nos sobrará a breve.

Películas nuevas

"NUNCA TE ALEJES DE MI" SE ESTRENA HOY EN SALA ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL

Será estrenada hoy en Sala Astoria, en proyecciones conjuntas con Protectora y Metropol, la extraordinaria producción de la Warner Bros "Nunca te alejes de mí".

Se trata de una comedia de fuerte comicidad, con ribetes sentimentales, desarrollada dentro un ambiente de lujo y distinción.

El público juvenil encontrará en "Nunca te alejes de mí" una de las mejores comedias de la temporada, coincidiendo su estreno en Palma con Barcelona, en el Montecarlo de aquella ciudad.

Por primera vez se presenta en este film Eleanor Parker, artista de espandida belleza y elegancia, uno de los más positivos valores descubiertos últimamente en Hollywood, y junto a ella la sorpresa de un Errol Flynn, el admirado actor, que por primera vez ha dejado sus papeles de héroe, para transformarse en un galán divertidísimo y extraordinariamente simpático.

Anuncie en LA ALMUDAINA

ELECTRO-MOTORES

B. A. L.

Entregas inmediatas en 3 C. V. a 1.500 r. p. m.

DISTRIBUIDORES

P. GARCIA ROYUELA E HIJO

Balmes, 65 y 67 Barcelona

Obligacionistas Teatro Lírico

Reunión

Tendrá lugar día cinco a las siete y media tarde Avenida Alejandro Rosselló, núm. 50. Despacho Procurador Llaviná, frente Mercado Hortelano.

Mundillo

—Ana Mariscal, totalmente restablecida, ha podido rodar las últimas escenas de "El Tambor del Bruch", junto a los artistas Carlos Agosti, Pepe Nieto, y Juan de Landa, principales intérpretes de este film de carácter histórico.

—Julio Torres, el famoso dibujante español, recientemente llegado de Nueva York, saldrá para París de acuerdo con Carmen Omede para preparar el espectáculo de dicha esrrella.

—El gran torero Julián Marín ha sido contratado por Enisora Films S. A. para interpretar uno de los más destacados papeles de actor y torero en la película que actualmente rueda Ignacio F. Iguinr titulada "Canción mortal".

—Existe verdadero interés en nuestra ciudad, para escuchar los conciertos que los 80 profesores que forman "La Primitiva de Liria" (Valencia) darán próximamente en el Teatro Principal.

JOE

LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA

AQUEL AMOR ERA... SU ILUSION SUPREMA...

SU PRECIO ERA... LA DESDICHA DE SU HERMANA...

Predilección



Ofrece

HOY

Gran Gala Aristocrática

La estrella más hermosa y elegante de Hollywood, con el galán más admirado por las damas, en una película deliciosa, divertida, simpática y sentimental



Un pintor puede ser un hombre interesante... y también un pésimo marido
Un artista calavera y su hermosa mujer... ¡y una modelo que era un toro de dinamita!

Aprenda a cenar con dos mujeres al mismo tiempo, sin que ninguna de las dos sospeche su traición

El héroe de

"EL CAPITAN BLOOD"

"ORO AMOR Y SANGRE"

"LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA"

"MURIERON CON LAS BOTAS PUESTAS"

Héroe también ahora, pero de amor y excentricidad

La película más genial y divertida que ha lanzado

"WARNER BROS"

Próimos estrenos:

INGRID BERGMAN

DESTINO

ALIDA VALLI

TE AMARÉ SIEMPRE

Proyecciones simultáneas

PROTECTORA | METROPOL

De las Islas

Santanyi

Bella y de todo animadísima resultó la fiesta que con motivo del día de San Andrés, titular de la parroquia de Santanyi, celebró dicho pueblo el 30 del pasado noviembre.

Seguendo antiquísima costumbre, la víspera anterior a dicha festividad, después de prolongado repiqueo fueron cantadas solemnísimas completas alternando el coro parroquial y pueblo, con asistencia de las autoridades locales y numerosísima concurrencia de fieles.

El día de la festividad atendiendo a la invitación que le hizo la comunidad parroquial se dignó sumar para participar de dicha solemnidad y darles mucho más esplendor nuestro apreciado y amadísimo antiguo Economo, hoy actual Arcipreste de Inca Rdo. señor don Francisco Garau, quien por espacio de cinco años y medio había sido el osísimo pastor de esta villa. Ya mucho antes de su llegada que fué a las nueve y media, fueron a recibirle los sacerdotes de la parroquia y nutrida masa del pueblo en casa de propietario don Lucas Oliver y huelga decir que en el semblante de todos quedó bien patente y exteriorizada la alegría de ver entre quienes fueron sus antiguos feligreses. De aquí se trasladó con a comitiva a la parroquia, a la que encontró como en sus tiempos vestida con sus mejores galas y con la novedad de su retablo mayor completamente iluminado. A las diez y media, después de Tercia, se celebró solemnemente el oficio mayor del que fué el celebrante el Rdo. señor Garau y actuando de diácono y subdiácono los Vicarios de Inca y Lombarts Rdo. don Gabriel Buades y Rdo. don Juan Lladó. Pronunció elocuente y solemne el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.

Por el coro parroquial fué interpretada por primera vez la misa a tres voces "Pontificalis" del maestro L. Perosi, en cuya partitura se mostró insuperable. Como el día anterior, en el presente acto asistieron todas las autoridades locales y el pueblo en masa quedando lleno por completo nuestro vasto templo parroquial.

Concluido el oficio, Clero y Autoridades se trasladaron a la Casa Consistorial acompañados de la Banda Municipal, donde fueron todos obsequiados con una copa de vino español. Nuevamente fué el Clero a casa del señor Oliver, y durante el trayecto se vio por completo imposibilitado el paso por la mucha gente que deseaba saludar al Rdo. Arcipreste, llegando finalmente a dicho domicilio fué interminable el desfile, para dar la bienvenida y pruebas de su grata estancia entre nosotros, a todo lo cual correspondió con palabras de satisfacción y saludando de manera destacada al coro parroquial que si bien se organizó y actuó ya al final de su último año de su Economato, con todo jamás lo pudo oír a causa de su enfermedad.

Por más que tuvo muchos deseos de visitar a nuestro velusto Santuario de Consolación fué del todo imposible debido al día horrascoso.

Por la tarde a las cuatro las campanas congregaban nuevamente al Clero y pueblo,

para cerrar con las Vísperas todos los actos litúrgicos de la festividad, y con ello llega el momento de la caurosa despedida del que por breves momentos ha querido ser nuestro nuevo Economo.

Sea la festividad de San Andrés del presente año augurio de otras muchas aún más solemnes.

P. POMAR

Algaida

SENSIBLES DAÑOS EN EL TEMPLO

En la tarde del sábado día 29 de noviembre desencadenó una tempestad de granizo con rayos y truenos de los cuales cayeron algunos en diferentes partes del pueblo no causando ningún daño excepto uno que dió a la cruz de campanario y produjo un fuerte estallido; derribó la cruz, la cúpula más alta y ocasionó numerosos daños en el corredor e interior de campanario, entre ellos la completa destrucción del peso del reloj, y desperfectos en el tejado de la iglesia y en las casas vecinas por efecto de las numerosas piedras que cayeron con estruendo, algunas de ellas de gran volumen. No hubo que lamentar, a pesar de todo, ninguna desgracia personal por darse la casualidad de no hallarse nadie, en aquellos momentos, transitando por las calles—de las más frecuentadas—adyacentes al siniestro.

El Rdo. señor Párroco decidió que la colecta del domingo día 30 se destinara a la limpieza de escombros y anunció que se iba a abrir una suscripción pro-reconstrucción de la cúpula derribada y de la de más abajo que sufrió asimismo serios daños y reparación de los demás desperfectos.

Esperamos que a esta suscripción no dejen de contribuir los buenos amantes de nuestro templo y todo católico de verdad. Las pérdidas son cuantiosas y el templo no cuenta con fondos para sufragarlas. Poco a poco, entre todos, se alcanzará la cantidad suficiente. En sucesivas crónicas procuraremos dar publicidad a la lista de donantes.

HOGAR PARA LA JUVENTUD ALGAIIDENSE

En la rectoría se habilitó una amplia habitación muy adecuada para estos menesteres, dotándola de todo lo preciso para que resulte atractiva y acogedora. No faltan en este recientemente abierto hogar libros, revistas, juegos—entre ellos pin-pon—y magnífico aparato de radio, por lo que es de creer que no han sólo los jóvenes de Acción Católica, a quienes pertenece, sino todos los del pueblo, para los que se creó, se convertirán pronto en asiduos.

MILITARES

Desde el sábado se encuentran entre nosotros, alojándose en el Ayuntamiento, los soldados de la Red de Ingenieros con la misión de cambiar los postes deteriorados de las líneas San Vidal-Palma y de San Vidal hasta Porreras.

ENFERMA

Guarda e ama delicadamente enferma doña Francisca Sastre, esposa de don Gabriel Oli-

ver, propietario. Hacemos votos para su pronto y total restablecimiento.

PILDORAS

El domingo se suspendió el partido C. D. Santiago-Campesinos.

Los santiagoenses están de baja, los que se cotizan son los algaidenses.

—Al principio a muchos les sabía mal que el club no llevara el nombre de Algaida, ahora se bendice esta contingencia.

—Nombrar el deporte en Algaida es nombrar el Sr. Amenigua. Son inseparables y en toda manifestación deportiva el señor Amengual será imprescindible; pero, ¿no sería mejor menos exclusivismo?

—Tuvimos ocasión de escuchar una explicación "técnica" la mar de sabrosa.

Según ella buena parte de los males debían achacarse al portero quien, después de haber encajado varios golpes, se desanima; pero estas goleadas ¿permiten que juzguemos con demasiada benevolencia de medios y defensas?

Además, en todo lo que llevamos de temporada no se marcó ningún gol ¿qué diremos, pues, de la de ahora?

—Los santiagoenses dicen que sin ellos no habría fútbol en Algaida; pero ¿es que lo hay?

Sin embargo, no debemos desalentarnos puesto que se batió un record y puede que mundial: el de derrotas sucesivas por goleadas y sin marcar.

MIGUEL

2-XII-1947.

"Ambar Bruy"

Se avecinan tradicionales fiestas. Debe celebrarse con los

Vinos ALELLA BRUY

Pida

Ambar Bruy

Cafés y Bares

A los propietarios de dichos comercios que durante el pasado mes de Noviembre, les hemos instalado cafeteras exprés

NUMBAR

les agradecemos su compra y nos ratificamos en cuanto a garantía les hemos ofrecido.

D. SEBASTIAN MÀS - Plaza España, 12 - FELANITX.

D. SEBASTIAN BENNASAR. - Pl. España, 18 - FELANITX.

GRUPO SANIDAD MILITAR DE PALMA.

D. MARGARITA GELABERT - Bm. Catalunya, 1 - FELANITX.

D. ANDRES OBRADOR - Cardenal Reig, 9 - PALMA.

D. JUAN BLANDO - Plaza Abastos - PALMA.

D. JAIME ANTICH - Triquet, 2 - SINEU.

Sra. Vda. G. VALLS - Constitución, 12 - MANACOR.

M. FRAU

Sindicato, 101 - Teléfono, 2133

COMISION GESTORA PROVINCIAL

TOMO POSESION DE SU CARGO EL NUEVO GESTOR DON PEDRO SALAS GARAU.—QUEDO FORMADO EL PRESUPUESTO ORDINARIO PARA 1948, QUE ASCIENDE A 13.364.670'00 PESETAS

Bajo la presidencia de don Fernando Blanes Boyser se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial. Asistieron los gestores señores Feju, Obrador, Mir y Salas.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil comunicando haber aceptado la renuncia que el gestor don Antonio Nicolau de Montaner le presentó de su cargo de Vocal de la Comisión Gestora Provincial y nombrando para sustituirle a don Pedro Salas Garau.

El nuevo gestor tomó posesión de su cargo. En efusivas frases dió la bienvenida a aquel el Presidente y le contestó el Sr. Salas diciendo que toda su voluntad quedaba desde aquel momento al servicio de la Corporación provincial y sus empresas.

Por unanimidad se acordó constatare en acta el sentimiento de la Corporación por la renuncia del cargo presentada por don Antonio Nicolau de Montaner.

Enteróse de un oficio del Reverendo Padre Director del Sanatorio de San Francisco de Borja, Fontilles, comunicando el fallecimiento de Miguel Torres Suau, enfermo lazario natural de esta provincia.

También se dió cuenta de una comunicación del Alcalde de Ibiza testimoniando la gratitud de aquel Ayuntamiento, por el acuerdo de esta Corporación provincial, de contribuir con 50 ml. pesetas a los gastos de ampliación del aeropuerto de aquella isla.

Se enteró la Gestora de los proyectos redactados por el Arquitecto de la provincia don Carlos Garau, para la construcción de una nueva Casa Provincial de la Infancia y de un Instituto de Maternología.

Se aprobaron dichos proyectos y el que se sometían a la Dirección General de Sanidad.

Enteróse la Comisión de un escrito del Sr. Juez de Primera Instancia e Instrucción del Juzgado núm. 1 de esta capital, notificando a la Diputación del sumario que instruye sobre quebrantamiento de prisión y sustracción de ropas pertenecientes al Hospital Provincial a efectos de lo prevenido en el art. 109 de la Ley de Enjuiciamiento Criminal. Se acordó no mostrarse parte en el sumario, sin renunciar a la indemnización de daños y perjuicios.

Se acordó dar por formado el Presupuesto ordinario para el ejercicio de 1948, quedando nivelado en la cifra de 13.364.670'00 pe-

setas, el que quedará expuesto público al objeto de reclamación.

Se acordó elevar razonada proposición al Ilmo. Sr. Director General de Comunicaciones Marítimas, formulando respetuosa protesta por la supresión del correo diario entre Palma y Barcelona, solicitándole sean restablecidas las seis expediciones semanales que últimamente unían a esta Capital con la de Barcelona.

Vistos los ingentes perjuicios que irroga al agro baleár, la movilización de la cosecha de almendra, se acordó interesar a los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio, cese tal movilización y se declaren libres las operaciones de compra y venta de tal artículo.

Seguidamente se levantó la sesión.

Edicto

OSQNAS-MULET ANTONIO, hijo de Bartolomé y de María, de 34 años de edad, casado, industrial, natural de Palma de Mallorca y vecino que fué de la misma, calle Victoria núm. 22.

MOYA RIBAS JOSE, hijo de Miguel y de María Antonia, de 33 años de edad, casado, inspector de seguros, natural de Palma de Mallorca, y vecino que fué de la misma, calle San Lorenzo, número 51-1.

VAZQUEZ MARTINEZ RAMON, hijo de Ramón y Encarnación, de 37 años de edad, casado, mecánico, natural de Alicante y vecino que fué de Palma de Mallorca, calle Capitán Cristóbal Real número 142.

Comparecerán en el término de 15 días a contar de la fecha de la inserción de este Edicto, ante el Comandante Juez don MANUEL MARIN BLAZQUEZ, residente en esta Plaza, Avenida de Antonio Maura (Antiguo Cuartel de Caballería) para prestar declaración en Causa que instruyo, advirtiéndoles que de no verificarlo, se pararán los perjuicios a que hubiere lugar. Palma de Mallorca a 1.º de Diciembre de 1947. — El Comandante Juez. — Firmado, Manuel Marin Blázquez. — Rubricado.

Es copia del original. — El Secretario, Antonio Timoner Pons.

Hoy viernes a las 6'30 de la tarde y a las 10'15 de la noche se presenta en el

TEATRO PRINCIPAL

LA COMPAÑIA DE COMEDIA DE IRENE LOPEZ HEREDIA

con Asunción Montijero

Antonio Prieto

Luis Durán

con la comedia de Jacinto Benavente

LOS CACHORROS

MAÑANA - TARDE Y NOCHE

MIEDO

de Suárez de Deza

LA PRINCESA DE LOS URSINOS

La Festividad de Santa Bárbara

LOS ARTILLEROS CELEBRAN LA FIESTA DE SU PATRONA

Ver al mediodía se celebró en la parroquia iglesia de la Cruz a solemne Misa a su excelsa Patrona Santa Bárbara, dedica anualmente Arma de Artillería.

Con tal motivo el referido templo presentaba bello aspecto, estando hermosamente iluminado y el altar mayor adornado con sumo gusto, cubierto por un gran lienzo, cuyo centro había una escultura Cruz transparente que iluminada indirectamente desahaba sobre su fondo la imagen de Santa Bárbara. Comaban el adorno del altar con emblemas y armas de Artillería.

Prestando puesto preferente el Presbiterio asistió a la Misa el Excmo. y Rdmo. señor Obispo don José María Sbert, acompañado de don Capellán de Honor, M. I. don Payró y a Rdo. Ecdico de Santa Cruz don Pedro Sureda.

En la parte del Evangelio, en los sitios preferentes se sentaron los Excmos. Sr. Comandante General de Baleares don Asensio Cabanillas; el Comandante y Jefe de la Armada don Luis de Vierbelando; el General Subdirector de la provincia don Mariano Lambea; el General de Artillería don Luis Hernández; el Comandante Marina don Carlos Navarrete; el Capitán de Navío y Jefe de la flotilla de submarinos Francisco Nuñez Rodríguez; el Teniente Coronel de Artillería don Benjamín Llorca. En los bancos de detrás se sentaron los Jefes de EE. MM. de los Ejércitos Tierra, Mar y Aire y los comandantes de los generales ya mencionados.

En la parte de la Epístola se ocuparon los puestos preferentes el Excmo. señor Comandante Civil y Jefe Provincial del Movimiento don José Manuel Pardo Suárez; el Arzobispo don Juan Coll Fuster; el Delegado de Hacienda don Dezcallar; el Delegado de Trabajo don Salvador Gil; el Secretario particular del señor Gobernador, don García; el Ingeniero de Industria señor Riera; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas don Miguelez; el Ingeniero Director de Obras del Puerto don Roca; el Ingeniero de Obras don José de Ojeza; el Jefe Municipal don Jerardo Tomás y el segundo de Correos don Juan...

Los puestos preferentes fueron ocupados por los señores: Pascual, Bibiloni, Salamanca, Sancho, Salom, Marcos, García, Ducl, Nicolau y Calderón.

El próximo sábado 6, se enfrentarán en el mismo campo, y para conmemorar la festividad de la Patrona de Artillería la Inmaculada, en segundo encuentro los equipos antes citados.

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, patrona del Arma de Artillería, se enfrentaron ayer tarde, en el campo de "La Salle", los equipos del Regimiento de Infantería Palma núm. 47, contra el formado por una selección de los Regimientos de Artillería números 5 y 23.

El encuentro, desarrollado con gran entusiasmo, y alto espíritu deportivo, fué arbitrado por el colegiado balear Natadio Comas que desarrolló una buena labor.

Al principio aparecen las fuerzas igualadas, pero poco a poco van imponiéndose los infantiles, que en perfecta ligazón técnica, consiguen mediante la primera parte el primer gol, obra de su delantero centro Ducl.

En la segunda parte consiguen los infantiles dos nuevos tantos de estupenda factura, ejecutados por García y Calderón, finalizando el partido con un merecido 3 a 0 a favor de Regimiento de Infantería Palma núm. 47.

Entre los artilleros merece destacar la labor de su mérito centro batallador, incansable que junto con el portero, han podido evitar una mayor derrota.

A final del encuentro, ha sido entregada al capitán del equipo de Infantería una magnífica copa, por el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería 23 señor Cerdó, que en compañía del Coronel Jefe del Regimiento Infantería Palma 47, señor Esquivias y de otros Jefes y Oficiales han presidido el encuentro.

El equipo vencedor estuvo integrado por los siguientes jugadores: Po; Pascual, Bibiloni; Salamanca, Sancho, Salom; Marcos, García, Ducl, Nicolau y Calderón.

El próximo sábado 6, se enfrentarán en el mismo campo, y para conmemorar la festividad de la Patrona de Artillería la Inmaculada, en segundo encuentro los equipos antes citados.

PARTIDO DE FUTBOL. -- INFANTERIA 47, 0 - ARTILLERIA, 0

Con motivo de la festividad de Santa Bárbara, patrona del Arma de Artillería, se enfrentaron ayer tarde, en el campo de "La Salle", los equipos del Regimiento de Infantería Palma núm. 47, contra el formado por una selección de los Regimientos de Artillería números 5 y 23.

El encuentro, desarrollado con gran entusiasmo, y alto espíritu deportivo, fué arbitrado por el colegiado balear Natadio Comas que desarrolló una buena labor.

Al principio aparecen las fuerzas igualadas, pero poco a poco van imponiéndose los infantiles, que en perfecta ligazón técnica, consiguen mediante la primera parte el primer gol, obra de su delantero centro Ducl.

En la segunda parte consiguen los infantiles dos nuevos tantos de estupenda factura, ejecutados por García y Calderón, finalizando el partido con un merecido 3 a 0 a favor de Regimiento de Infantería Palma núm. 47.

Entre los artilleros merece destacar la labor de su mérito centro batallador, incansable que junto con el portero, han podido evitar una mayor derrota.

A final del encuentro, ha sido entregada al capitán del equipo de Infantería una magnífica copa, por el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería 23 señor Cerdó, que en compañía del Coronel Jefe del Regimiento Infantería Palma 47, señor Esquivias y de otros Jefes y Oficiales han presidido el encuentro.

El equipo vencedor estuvo integrado por los siguientes jugadores: Po; Pascual, Bibiloni; Salamanca, Sancho, Salom; Marcos, García, Ducl, Nicolau y Calderón.

El próximo sábado 6, se enfrentarán en el mismo campo, y para conmemorar la festividad de la Patrona de Artillería la Inmaculada, en segundo encuentro los equipos antes citados.

CRONICA Deportiva

Reparto de premios del finido Campeonato de España de boxeo aficionados

En el salón de actos de la Casa del Deporte de Madrid se celebró al mediodía del domingo el reparto de los premios de los Campeonatos de boxeo aficionados que acaban de celebrarse en aquella capital. Presidió el acto el secretario de la Delegación Nacional de Deportes, Francisco Cadenas, en representación del delegado nacional. Se sentaron a su lado todos los directivos de la Federación Española de Boxeo y algunos de la Federación Centro y el árbitro internacional Casanovas.

Ocho copas fueron entregadas a los púgiles que se clasificaron en tercer lugar, que son: Lucas, Varr Chito, Antonio López, Orencio López, PERICAS, Mariano González, Eluzondo y Verdú, que se citan por el orden de sus categorías, de menor a mayor.

TROFEO PARA LAS FEDERACIONES

Se dieron después las Copas de Federaciones, por el orden en que se han clasificado:

- La Copa de la Federación Centro, a la Federación Vizcaína.
- La de la Federación Vizcaína, a la del Centro.
- La del Ayuntamiento, a la Federación Levantina.
- La de la Diputación, a Cataluña.
- La del gobernador civil, a Guipuzcoa.
- La de la Federación Marroquí, a BALEARES.
- La de la Federación Guipuzcoana, a Cantabria.
- La de Galerías Preciados, a Alicante.
- La de la Federación Levantina, a Marruecos.
- La de la Federación Castellana de Fútbol, a Aragón.
- La de la Federación de Canarias, a la Federación Sur.
- La de Aragón y Rioja, a Canarias.

La Federación ha repalado plumas estrofráficas a todos los boxeadores que han actuado en estos Campeonatos, que han sido sesenta y siete en total.

Después se repartieron varios premios individuales: a Diana (Cataluña), MIR (BALEARES) y Muñoz (Marruecos), que por su destacada actuación y que por mala suerte no ocuparon mejores puestos.

La Federación Centro regaló un trofeo a su mejor boxeador: Francisco Bachiller.

Ortega, de Aragón, recibió también un premio, y Sierra de Cataluña, otro.

LA COPA DEL GENERALISIMO

La Copa del Generalísimo para la clasificación general de Federaciones se la adjudicó Vizcaya. He aquí los detalles de la clasificación:

- 1. Vizcaya, 20 puntos; 2. Centro, 15; 3. Levante, 12; 4. Cataluña, 10; 5. Guipuzcoa, 7; 6. Baleares, 6; 7. Cantabria, 4; 8. Alicante, 3; 9. Marruecos, 2; 10. Aragón, 2; 11. Sur, 0; 12. Canarias, 0.

Total: unos treinta trofeos, aparte de los dieciséis que se entregaron en la misma noche de las finales a los campeones y subcampeones.

FUTBOL

EL C. D. E. CAPDEPERA, CAMPEON DEL GRUPO E. DE III CATEGORIA REGIONAL

Celebróse en Capdepera el encuentro entre el titular y el C. D. Descardazar, en partido decisivo para el título de campeón de Grupo E., venciendo los locales por el abultado tanteo de 4 a 0.

El juego no fué de gran clase, pero sí disputado con enorme tensión durante los noventa minutos de juego, a pesar de la enorme cantidad de lluvia que cayó durante el encuentro.

A las órdenes del colegiado señor Salom, que estuvo imparcial, se pone la pelota en juego, presionando enseguida los locales la puerta de Caldentey, teniendo ésta la ocasión de demostrar su valía. Reacciona el Descardazar lanzándose en tromba sobre la meta local, tirando fuerte chut el interior Salas que choca en el larguero, despejando Riera, que pasa de cabeza a Surian, éste sortea a dos jugadores, sirve a su extremo Liesegang, que se interna sobre el área del defensa, pasa a Julio y éste remata de forma imparable a la red.

Se endurece el juego y el colegiado amonesta a los jugadores. Badia, Julio y Rotger sufren las "caricias" de los visitantes teniendo que retirarse del terreno de juego, reapareciendo seguidamente.

Empieza la segunda parte con dominio absoluto de los locales, marcando a los pocos minutos Liesegang de un servicio largo de Rotger. A los quince minutos Rotger centra de nuevo sobre puerta, van al remate varios jugadores

y Barrachina coloca el esférico a la red. A los pocos minutos de haberse reanudado el juego, Julio, cojeando dribla a los defensas y marca el cuarto de la tarde.

Del Capdepera todos muy bien y por los visitantes distinguieron a su meta Caldentey, que salvó a su equipo de una gran goleada, y Pascual, siendo de destacar la dureza empleada por el equipo visitante.

Felicitemos desde estas columnas a nuestro equipo, deseándole que continúe con el entusiasmo demostrado hasta la fecha en los próximos partidos de competición liguera, para que pueda alcanzar el máximo galardón.

Los equipos formaron: Capdepera: Ferrer; Badia, Munar; Monroig, Riera, Oliver; Rotger, Julio, Barrachina, Surian y Liesegang.

Descardazar: Caldentey; Nadal, Massanet; Riera, Pons, Pascual, Pont, Caldentey, Fornés, Salas y Sancho.

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de S. Antonio 17-18-19
Teléfono 4316

6.000 Ptas. EN PREMIOS!

Gran CONCURSO DEPORTIVO ORGANIZADO POR LA INSUPERABLE MARCA Coñac JAITE I

Mestalla..... Mallorca.....
At Baleares.... Constancia....

1.º Premio.	3.000
2.º »	500
3.º »	300

Semanalmente 100'00 Ptas.

D.
domiciliado en calle
..... n.º piso
Firma



Aspecto del altar mayor durante la celebración de la misa. — Las autoridades a la salida del templo y las fuerzas iniciando el desfile

Foto Ferrer

Nuevo Consejo de los Padres de Familia

El Emmo. y Rdm. señor Cardenal Primado, el día 19 del actual, se ha dignado aprobar al nuevo Consejo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, propuesto en la última reciente Asamblea celebrada por dicha Obra, en La Coruña. Dicho Consejo queda constituido por los siguientes señores:

Consejero, Ilmo. Sr. D. Alejandro Martínez Gil; Presidente, Excmo. señor Marqués de Vivei; Consejo de expresidentes: señores Condes de Trígona, don Cirilo Torres y don Julián Pascual Dodero; Vicepresidentes: don Florestino Carreño y don Ricardo Oreja Elósegui; Tesorero, don Luis de Pinedo y de Larrea; Contador, don Luis de Zulueta y Pedraza-Vivanco; Vocales: don Manuel Cano Baranda, don Francisco Orilla, don Francisco de Luis, don Juan García-Zúñiga, don Francisco Cervera, don Ignacio Mac-Greghón y Jarava, don Ignacio de Casso y Ranero, señor Duque de Terranova, don José María Cortezarona, don Santiago Udina Martorell, de Barcelona; don Francisco Sánchez-Apellaniz, de Sevilla; don Joaquín Vidál, de Albacete; don José Guallart y López de Goicoechea, de Zaragoza; don Casimiro Reparaz, de Pamplona; don Luis R. de Huidebro, de Valladolid; don Francisco Castelló, de Santander; don José Barfán, de San Sebastián, y don Francisco Valle y Carlos Roca, de La Coruña. Secretario general, don José María Hueso Ballester.

Círculo de Obreros Católicos de Palma

El próximo lunes día 8, a las seis de la tarde y en su Salón de Actos, celebrará esta entidad su tradicional velada familiar, en honor de la Purísima Concepción de María Inmaculada. Dicha velada se desarrollará en la forma siguiente:

Salutación, por don Baltasar Forteza, Presidente del Círculo.
 Reposición de la comedia cómica en un acto "Entre Doctores", por la Catedral del Círculo.
 Recitación de poesías por la señorita Anita Forteza, los jóvenes Miguel Saurina, Bernardo Catañ y otros.
 Fragmentos de "La flauta mágica", de Mozart, y "La Figlia del Re", de Donizetti, cantadas por la señorita Fifi Ochoa.
 Romanza de "Tosca", cantada por el tenor don Bernardo Martí.
 Para invitaciones en la Secretaría del Círculo, de 7:30 a 9 noche.

Un artículo de «Arriba» Se prevé la ocupación de Palestina por Rusia

Bajo este mismo título publica el diario «Arriba» la siguiente crónica que, además, ha sido difundida por Radio Nacional de España en su emisión de sobremesa y que, a nuestra vez, reproducimos por considerarla de interés. Dice así:

«Nueva York.— De una noche a una mañana, la política transformó el rostro geográfico de Palestina. Ahora corre allí un nuevo río: El de la partición; un río de sangre, con caudal a mitades árabe y judía.

Las turbias aguas de este río llegan hasta aquí, aunque mudadas por la distancia, en negros chorros de tinta de imprenta; chorros que pasan bajo los puentes de la actualidad periodista, notificando matanzas y saqueos y anunciando mayores males próximos.

Suele decirse que en las decisiones, la conciencia solo habla claro el día siguiente. Y aquí, con lo de Palestina, está ocurriendo un poco de lo mismo. Varios senadores — y a lo que se afirma también — algunos consejeros del Presidente Truman, han comenzado a sentir y a decir el temor de que se agrave la situación en Palestina y que resulte ineludible para los Estados Unidos enviar allí tropas que impongan el orden, puesto que los británicos ya retirándose militarmente, solo dejen arrojar cuanto antes de sus manos esa asca.

El senador republicano Brewster, propuso que se cree a tal fin una Legión Extranjera norteamericana para im-

pedir que en holocausto de la ONU mueran allí los «boys» del ejército nacional yanqui, proyecto que sentimentalmente reúne aquí muchas simpatías y muchos apadrinadores.

Lo malo del proyecto — y así lo reconocen en Washington — es que Rusia también tiene obligación de contribuir al orden en Palestina, ateniéndose a los deberes que emanan del reglamento de la ONU. Lo malo del trance es que Rusia, no solo tiene obligación, sino que parece — por una vez — muy gustosa en cumplirla.

De manera que si Washington envía tropas regulares a Palestina, Moscú enviará también tropas regulares. Y si Washington crea y envía una Legión Extranjera, exactamente lo mismo hará Moscú. De este modo — y esta vez con manos puras — Moscú recibiría en la lotería política de la ONU la codiciada aproximación a varios de sus fines estratégicos: Presencia militar en el Mediterráneo, vecindad del Canal de Suez, intromisión táctica en la líneas petrolíferas yanquis del Este Medio y franquicia directa en el río revuelto de la agitación árabe-judía. No es mal premio.

Indudablemente, si la situación palestina no empeora, cabría conseguir un término medio para los temores en los Estados Unidos hacia Rusia, encargando a la propia ONU que funde esa Legión Extranjera, mediante un auténtico carácter internacional, o sea con efectivos bien equitativamente dosificados para las nacionalidades.

Esto para cumplirse necesitaría tiempo y tranquilidad, bastante tiempo y tranquilidad, cosa que no abunda precisamente en orden al caso palestino.

Así el asunto, se justifica que algunos comentaristas aquí principián a la mentarse de que el pleito de la partición de Palestina se obró con demasiada precipitación. El articulista Pearson relata hoy en el «Daily Mirror» que el Presidente Truman temiendo que la división de Palestina no se consumara en la ONU por falta del quorum de los dos tercios de los sufragios, exigió del departamento de Estado que obtuviese en las Naciones Unidas los de todas aquellas naciones que acostumbran a seguir su política aunque estas naciones tuvieran que desdecirse de decisiones tomadas.

La presión — dice Pearson — funcionó bien con Libia, Haití, Filipinas y Francia, pero en cambio, no funcionó sobre China y Etiopía, que se abstuvieron en este episodio histórico, de probable

enorme trascendencia para el cronista de marras. Al cronista de hoy de poco lo sirve la inquietud que tiene aquí, viendo el feo rumbo que toman los sucesos de Palestina. Solo puede recordar este proverbio chino, que precisamente suelen usar mucho los norteamericanos: «En política, a veces una onza de paciencia vale por tres talentos».

«España factor de paz»

ELOQUENTE ARTICULO DE "A NACAO"

Lisboa. — Bajo el título «España, factor de paz», Joaquín Lanca publica en el semanario «A Nacao» un artículo sobre la cooperación, caballerosidad de procedimientos y neutral actitud de España durante la última guerra. «Esta labor magnánima y fecunda — dice — ha sido el secreto de su victoria hace pocos días en la Asamblea General de la O.N.U. El carácter, la inteligencia y la cultura del pueblo español se impuso bajo la égida del Caudillo, para defender los valores espirituales y cristianos.

Todos los hombres de honor, y en especial los portugueses, nos regocijamos ante la victoria española en Lake Success. La resaca de la avaricia y la locura aniquila la gloriosa patria de Juan de Arco, a las órdenes de Moscú, mientras la del Cid avanza segura hacia un futuro más brillante bajo las órdenes de Franco, y es que en Francia las facciones y las traiciones dejaron caer a la calle la autoridad y el prestigio del poder, mientras en España se encuentra concentrado en la mano fuerte de un hombre sin miedo y sin tacha». — Efe.

La vuelta al mundo en bicicleta

LA ESTAN REALIZANDO DOS HERMANOS

Londres. — Dos hermanos han llegado a esta capital, después de recorrer 7.000 millas en bicicleta desde El Cairo.

En su proyecto de dar la vuelta al mundo, salieron de El Cabo en el mes de marzo y han llegado a Inglaterra, después de recorrer África del Sur, África Oriental, Zanzibar, Tanganica, Kenia, Sudán, Egipto y Francia.

Han hecho un promedio de 75 millas diarias, gastando 195 libras en el viaje.

Han llegado en perfecto estado de salud y con una gran moral. Geoffrey Caudwell, de 22 años de edad, y su hermano Harry, de 21, son naturales de Bulawayo, en el sur de Rodesia.

Tienen el proyecto de tomar un barco para ir al Canadá y visitar el Norte, América Central y América del Sur, regresando a África del Sur por Australia. — Afil.

El proyecto de reglamentación de trabajo del comercio

Madrid. — En relación con el anteproyecto de reglamentación nacional de trabajo del Comercio, don José Farré Calzadilla, representante de la ponencia sindical en el proyecto que se está elaborando en el Ministerio de Trabajo, ha manifestado que dicha reglamentación afectará al comercio en su totalidad al por mayor y detall, alcanzando a cientos de miles de productores encuadrados en las distintas ramas del comercio. Se ha seguido un método distinto a otras reglamentaciones, dada la amplitud de la actual y a fin de conseguir unificación con los nuevos avances sociales, aplicándose el artículo 26 del Fuero de los Españoles en lo referente a los beneficios y alcance del Montepío a los productores del comercio.

La ponencia está presidida por un representante de la Vicesecretaría de Ordenación Social y forman en la misma otros de los gremios textil, de la piel, alimentación, madera, corcho, ganadería, transportes, etc., con sus representaciones patronales, existiendo entre todos un espíritu de verdadera comprensión.

Los componentes del Congreso I. de Congregaciones Marianas visitaron Montserrat

Barcelona, 4. — Los componentes del Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, en número de setecientos, salieron esta mañana, en tren especial, dirigiéndose en peregrinación al Monasterio de Montserrat, para rendir homenaje a la Virgen morena, patrona de Cataluña.

Una vez llegados a la cima de la santa montaña, fueron recibidos por la Comunidad del Monasterio, trasladándose a la Basílica, donde se celebró un solemne oficio de pontifical que ofició el abad mitrado P. Escarré, asistido por dos monjes que concurren como congregantes a la magna concentración mariana.

En el Ofertorio, el Presidente de Comité Ejecutivo del Congreso don Federico Udina, acompañado de los jefes de las delegaciones nacionales y extranjeras ha ofrecido al Padre Abad una lámpara votiva, que el Congreso dedica a la Virgen de Montserrat. Con tal motivo, el señor Udina, pronunció un breve parlamento al que correspondió el Padre Escarré. Terminado este acto, los peregrinos han recorrido detenidamente el Monasterio. Después de almorzar los peregrinos se trasladarán a Manresa para visitar la Santa Cueva, donde San Ignacio de Loyola escribió su famoso libro de los ejercicios espirituales. — Cifra.

Espectáculos

Teatro
 PRINCIPAL. — A las 6:30 tarde y 10:15 noche: Debut de la Compañía de Irene López Heredia con la comedia de Benavente «Los cachorros».

Cines
 LIRICO. — Desde las 3:45: «Las hermanas» (estreno) y «Música mágica».

BALEAR. — Desde las 3:30: «Ley del Norte» (estreno) y «Dos mujeres y un amor».

BORN. — «Siempre en mi razón» (estreno) y «Cartas a mi amada».

AVENIDA. — Desde las 3:15: «Las hermanas» (estreno) y «Música mágica».

ASTORIA. — Desde las 3:15: «Nunca te alejes de mí» (estreno) y «Más fuerte que el orgullo».

RIALTO. — Desde las 4: «Tierra generosa», en tecnicolor (estreno) y «El límite es el cielo».

MODERNO. — Desde las 3:30: «Tierra generosa», en tecnicolor (estreno) y «El límite es el cielo».

PROTECTORA. — Desde las 3:45: «Nunca te alejes de mí» (estreno) y «Más fuerte que el orgullo».

ORIENTAL. — Desde las 3: «Tierra generosa», en tecnicolor (estreno) y «El límite es el cielo».

CAPITOL. — «Siempre en mi corazón» (estreno) y «Cartas a mi amada».

METROPOL. — Desde las 3: «Nunca te alejes de mí» (estreno) y «Más fuerte que el orgullo».

CÁMAS de METAL BARNÉS



FABRICACIÓN PROPIA
 CONTADO Y PLAZOS
 SINDICATO 61-PALMA

COSECHA EXTRA



LATORRE

CARTA ORO

CARRETERA DE SAN SADURNÍ DE NOYA

RICARDO CATAJUS

Representante en Baleares - Agustín Aguiló
 San Miguel, 77 - Palma

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
 DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
 A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
 Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Motores semi-Diesel 12 HP.

PARA AGRICULTURA, INDUSTRIA Y MARINA
 FABRICACION PROPIA. ENTREGA INMEDIATA

Manufacturas Metalúrgicas TITAN, S.

Calle Protectora, 30
 Teléf. 3245 - PALMA

Los cadetes argentinos rindieron un homenaje ante la estatua de Colón

El público madrileño les hizo objeto de grandes demostraciones de simpatía

Madrid, 4. — Después del Te Deum en acción de gracias al que asistieron los cadetes argentinos en la iglesia de Nuestra Señora de Loreto, se trasladaron en autocares al Paseo de la Castellana para hacer una ofrenda ante el monumento a Colón.

Una enorme multitud que se estacionaba en los alrededores les tributó entusiástico recibimiento, entre vítores y aclamaciones incansantes a Franco y a Perón, a España y a la Argentina.

El Embajador Sr. Radio, que llegó acompañado por el Ministro del Aire general González Gallarza y el brigadier Sustaita y el comodoro Vélez, fué saludado por el Alcalde de Madrid señor Moreno Torres y el Presidente de la Diputación, Marqués de la V�davia.

En las cercanías del monumento, los cadetes formaron y así se dirigieron frente a la estatua, ocupando un lugar entre las fuerzas de la Región Aérea central que rindieron honores a la llegada del Ministro y demás personalidades. Tres cadetes argentinos portaron una gran corona con cintas de los colores argentinos y una dedicatoria de los cadetes de la Escuela General del Aire al descubridor de América. En este momento la banda de la Región Aérea Central interpretó el himno nacional español y a continuación el argentino.

Por último, las fuerzas del Ejército del Aire español iniciaron un desfile, en el que figuraban los cadetes argentinos, que fueron largamente aplaudidos por la enorme cantidad de público allí aglomerado.

A las cinco de la tarde aproximadamente, los cadetes fueron distribuidos en sus respectivos alojamientos.

A la llegada a cada uno de los hoteles, la gente que circulaba por los alrededores hizo grandes demostraciones de su entusiasmo y su amor por la Argentina, se sucedieron numerosas escenas de emoción y los cadetes fueron ovacionados con gran entusiasmo. Cifra.

MANIFESTACIONES DEL PRIMER ALUMNO QUE DESCENDIO DE LOS APARATOS

Madrid, 4. — El primer piloto de la Escuela de Ampliación Mi-

llar de Buenos Aires, que pisó suelo español, fué Die Pardo, alumno de 4.º año de la mencionada Escuela.

Al ser abordado por un redactor del periódico "Alcázar" dijo: "El viaje ha sido maravilloso. Lástima que uno de nuestros cuatrimotores tuviera una pequeña avería, retrasándose por ello nuestra llegada a España. No podíamos figurarnos la cordial acogida que nos dispensa nuestra siempre amada España.

Yo quisiera dar las gracias en nombre de todos mis compañeros por esta recepción que no olvidaremos nunca.

Quisiera —añade— que usted guardara este pequeño recuerdo mío y de mis compañeros, consistente en esta insignia que le entrego y que simboliza la unión fraternal de España y Argentina." Cifra.

RECEPCIÓN EN EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid, 4. — El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido una recepción a los cadetes de la aviación

argentina llegados a mediodía a la capital de España.

Entre otras personalidades asistieron el Ministro del Aire, general Gallarza, el Embajador de la Argentina Dr. Radio; los Subsecretarios del Ejército y del Aire, generales Borbón y Saenz de Buruaga; Jefe del Estado Mayor Central, general García Valiño; Gobernador Militar de Madrid; Jefe del Estado Mayor del Aire, general Longoria; Presidente de la Diputación provincial; Jefe de la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Lojendio.

Los cadetes llegaron presididos por el Comodoro señor Vélez, y fueron recibidos por el Alcalde, Conde de Santa Marta de Babilio y concejales de la corporación.

Los invitados recorrieron las salas de la Casa Consistorial y admiraron las obras de arte que en ella se encierran.

Después, en el patio de cristales, fueron obsequiados con una copa de vino de Jerez. — Cifra.

Don Ramón Menéndez Pidal, Director de la Real Academia

Don José María Pemán justifica su normal dimisión de la Dirección

Madrid, 4. — Le Real Academia Española se ha reunido a las siete y media de la tarde en junta ordinaria, con asistencia de casi todos sus miembros bajo la presidencia de don José María Pemán. Durante la sesión fué elegido director por dimisión, presentada por el señor Pemán, el académico don Ramón Menéndez Pidal.

El señor Pemán al presentar la renuncia de su cargo pronunció las siguientes palabras:

"Esperó que nadie divague sobre un tema tan claro, sen-

cillo y previsto como es este del cambio de dirección en la Real Academia. Cuando tomé posesión por segunda vez de ésta, anuncié con reiteración que solo aceptaba el cargo por el período reglamentario de tres años y que pasados éstos no podría aceptar la reelección, pues los deberes en la dirección son poco compatibles con el trabajo intensísimo de mi creación literaria y las continuas ausencias que para poder lograr un poco de soledad y apartamiento, requiere de mí.

También dije entonces y durante los tres años lo he repetido en toda ocasión, que mi mejor servicio a la Academia creía que sería poder entregar la dirección, pasado ese tiempo, a don Ramón Menéndez Pidal, maestro universalmente reconocido de la filología española, aun robándole un poco de tiempo a su fecunda labor privada. Lo he logrado acompañado del convencido entusiasmo de la Academia, y me retiro satisfecho de haberla servido durante estos tres años con buena voluntad y más que nunca en este momento final de mi sustitución por el maestro".

A continuación se procedió a proveer las vacantes producidas en la Real Corporación por haber sido nombrado académico honorario don Jacinto Benavente y por fallecimiento de don Eduardo Marquina. Para la primera vacante ha sido designado don Salvador González Añaya y para la segunda, a don José María de Cossío. Han sido reelegidos en sus cargos el Tesorero señor González de Amezva y el vocal adicto don Angel González Valencia. — Cifra.

Suscribase a LA ALMUDAINA

La cuestión de Palestina Tropas británicas acordonaron la ciudad vieja de Jerusalén

Después de un breve periodo de calma reproducen los disturbios en todo el país

CALMA

Jerusalén, 4. — Salvo por lo que se refiere a incidentes de poca importancia, Palestina está hoy en calma. Sin embargo, algunos tenderos de Jerusalén han trasladado sus existencias y evacuado sus tiendas por si surgen nuevas violencias. — Efe.

REPENTINAMENTE RECOMIENZAN LOS ACTOS DE VIOLENCIA

Jerusalén, 4. — Un repentino tiroteo desde los tejados del barrio judío de la ciudad vieja ha señalado hoy la continuación de los actos de violencia en la guerra provocada por la ONU al decidir la división de Palestina. La policía intervino en esta ocasión rápidamente para restablecer el orden. Según las primeras noticias, dos judíos y un árabe han resultado heridos. — Efe.

SON ANULADAS LAS AUTORIZACIONES PARA SALIR DE PALESTINA. ESTADO DE ALARMA

Jerusalén, 4. — Tropas británicas con casco de acero han acordonado la ciudad vieja de Jerusalén, después de

esta nueva jornada de ataques entre árabes y judíos. Han sido anuladas todas las autorizaciones policíacas para salir de Palestina y en el país estarán en estado de alarma durante veinticuatro horas. Las tropas británicas en previsión de las posibles consecuencias de las reuniones públicas árabes convocadas para el viernes en contra de la partición.

Los judíos han atacado la plantación de naranjos propiedad de un árabe, en la zona de Jaffa, arrojando bombas de mano y disparando varias ráfagas de pistola automática. Se retiraron al haber herido un árabe. La policía disparó al aire a intentar prisioneros árabes del campo de trabajo de Athlit huir en masa. Ninguno de ellos logró, ni tampoco fué alcanzado por las balas. — Efe.

Calurosa acogida a un buque español en Méjico

Madrid, 4. — Según noticias que publica el periódico "Internaciones" ha arribado al puerto de Coatzacoacoas, puerto de Méjico, el buque mercante español "Monte Arnabal", que es, curiosamente, recibido por el pueblo y las representaciones subieron a bordo a saludar al capitán y darle la bienvenida al comandante del primer barco español que desde hace años llega en un puerto mejicano. — Cifra.

El Presidente Truman da una recepción en la Casa Blanca

ASISTE EL ENCARGADO DE NEGOCIOS DE ESPAÑA

Washington. — El Presidente Truman dió anoche una recepción en la Casa Blanca a los miembros del cuerpo diplomático acreditados en esta capital.

A la fiesta asistieron el Ministro encargado de negocios de España don Germán Barriobero y su esposa.

En cambio, el representante de Rusia estuvo ausente, como también la protesta por el hecho de que estuvieran invitados a la recepción los jefes de las misiones diplomáticas de Estonia, Letonia, Lituania, países cuya soberanía reconocen aun los Estados Unidos.

El Presidente Truman y su esposa obsequiaron a sus invitados con ensalada de frutos y bebidas, cumpliendo su plan de vivir en tanto dure la presente crisis alimenticia mundial. — Efe.

El manso conejo convertido en animal feroz

Bar Harbor (Maine, Estados Unidos), 4. — Varios hombres de ciencia norteamericanos afirman que han conseguido que un manso conejo se transforme en un animal feroz y amenazador que se acerca a cualquier persona que se acerca. No han determinado los procedimientos utilizados en esta transformación de carácter. — Efe.

Detención del autor de un importante robo en el tesoro de la Catedral de Las Palmas

Fuó recuperado todo lo sustraído, valorado en más de medio millón de pesetas

Las Palmas, 4. — En la noche del miércoles se ha cometido un importante robo, por valor de más de medio millón de pesetas, en el tesoro de la Catedral de Canarias y a las dos horas de advertido, fué detenido el autor.

Cuando los canónigos llegaron esta mañana a la Catedral, notaron que las puertas que conducían a la sacristía mayor, en uno de cuyos departamentos está el tesoro catedralicio, de un valor incalculable, estaban forzadas, lo mismo que las vitrinas donde se guardan los cálices, vasos sagrados, pectorales y otros objetos preciosos. Inmediatamente presentaron una denuncia a la Comisaría de Policía y a las dos horas se lograba la detención del ladrón, que se proponía embarcar en el vapor correo interinsular, con destino a Tenerife.

Confesó llamarse Antonio González Alfonso, de 24 años de edad, soltero, carpintero,

natural y vecino de La Laguna.

Declaró que hace algún tiempo habfa venido a la capital de Las Palmas, donde aprovechó la visita a la Catedral por algunos turistas para planear el robo. Anoche, al cerrarse las puertas del templo, burlando la vigilancia de los encargados, se quedó dentro y con ayuda de instrumentos de carpintería logró forzar y violentar puertas y vitrinas, de donde se llevó valiosos cálices, un pectoral antiguo y un portapaz cincelado por Benvenuto Cellini.

El valor de lo robado se valoró en más de medio millón de pesetas.

Los objetos robados los metió en un saco y una maleta.

Cuando en la mañana de hoy se abrieron las puertas de la Catedral, salió, trasladándose al puerto, donde se proponía embarcar para Tenerife, siendo detenido por agentes de policía con todo lo robado. — Cifra.